

# 银行卡“换芯”脚步开始提速

## 替代磁条卡成趋势 杜绝复制盗刷可能

中国银联昨天发布的国庆长假期间刷卡交易数据显示,8天“最长黄金周”,金融IC卡的刷卡交易金额增长15倍,成为今年长假刷卡消费中的亮点。

### 渠道先行发卡滞后

银行卡“换芯”——磁条卡变身金融IC卡,是银行卡产业发展的最新趋势。近期,金融IC卡的发行脚步明显在加快。上个月,工行在北京等地实行免费将银行磁条借记卡换成IC卡(芯片卡),不久就会推进到上海市场;中行节前发行了“长城iRENA虹足通联名IC借记卡”,能进行金融交易、购票清算、会员记录和金融消费积分统计;东

亚银行(中国)有限公司9月推出了人民币IC信用卡,并表示其自助取款设备已能全面受理银联标准IC卡;另据相关人士透露,招行的IC卡也将很快面世。

目前,全国已总共发行4800多万张金融IC卡,几乎可在所有商户的POS机使用,并有100万台贴有“闪付”标识的终端受理非接触式金融IC卡。但是,相对于全国银行卡32亿张的总量,金融IC卡所占的比例仍较小。之前有市民反映,拿着金融IC卡到可受理的终端刷卡,曾遇到服务员操作不来的尴尬事。而每张IC卡的成本为磁条卡的十多倍,受理渠道开通的速度远远快于发卡速度,具体操作起来还需要

一个熟悉的过程。按照《中国人民银行关于推进金融IC卡应用工作的意见》,到2015年,磁条银行卡将被金融IC卡全面替代。今后一段时间,老卡替换和新卡发行的数量预计将极为可观。

### 安全便捷一卡多用

相对于我们习惯于使用的磁条卡,金融IC卡具有怎样的优势呢?可简单总结为七个字:安全、便捷、多功能。据银行业人士介绍,首先,金融IC卡可以存储经过加密的个人银行账户信息,有效防止银行卡被复制、冒用和盗刷,确保持卡人资金安全。其次,金融IC卡工作原理类似于微型计算机,不仅存储容量大(可存

储指纹、数字证书、密钥等大量信息),而且高度智能化,能够并行处理多种应用,因此除具备磁条银行卡现金存取、转账结算、消费支付等全部金融功能外,还可扩展多种商业服务和社会管理功能,实现社保、航空、俱乐部、物流等行业的应用。

对个人而言,如果我们钱包里的银行卡“换了芯”,能带来哪些显而易见的益处?一是安心用卡。例如,不法分子能轻易将磁条卡复制成“双胞胎卡”进行盗刷,对于IC卡,他们就无从施计了。近两年银行卡遭盗刷的数量不断上升,一些从东南亚旅游回来的持卡人,还接到了银行主动建议更换信用卡的通知。金融IC卡在很多国家普及推广后,

当地的伪卡欺诈率降到了历史最低点。目前,可使用银联标准金融IC卡的国家已有20多个。

二是小额支付。金融IC卡能扩展电子钱包,支持非接触使用。电子钱包是绑定在金融IC卡上的电子现金账户,用于跨行业、跨区域的小额快速支付使用。央行规定,金融IC卡电子钱包余额最高不得超过1000元人民币。在上海的一些咖啡店、停车场、电影院、自动售货机甚至是菜市场,只需挥一挥,即可用银联IC卡的电子钱包付账。本报记者 谈璿

### 相关链接

IC卡又叫智能卡、芯片卡。它可广泛运用于各个领域,如电话卡、公交卡、社保卡、医疗卡、门禁卡等等。我国的金融IC卡是发卡银行根据PBOC2.0规范制作并发行的,具有借记、贷记、电子现金等功能的银行卡,可分为接触式金融IC卡、非接触式金融IC卡和双界面金融IC卡。

## 汇添富融通旗下两基金发行

本报讯(记者 许超声)汇添富理财28天产品昨天起至10月16日通过交行等银行以及券商渠道发行。至此,汇添富基金旗下目前已有理财30天、理财60天、理财14天产品,加上汇添富理财28天和已上报的汇添富21天产品,汇添富在短期理财产品期限上几乎实现了“全周期”覆盖。

据银河数据,截至9月21日,汇添富理财30天A/B的七日年化收益率分别达3.27%、3.56%,接近同期活期存款利率10倍。

融通旗下融通岁岁添利一年期开放债基今天起至11月2日通过工商等银行以及券商渠道发行。据了解,该基金投资于债券等金融工具的比例不低于基金资产的80%,且不参与一级市场新股申购或增发新股,也不直接从二级市场买入股票、权证等权益类资产,是一只纯债基金。拥有6年固定收益投资经验的该基金拟任经理蔡奕奕表示,前期债市的大幅调整有望在四季度结束,目前正是债券基金布局良机。

## 首套国产核电用U型管应用

本报讯(记者 叶薇)中国制造首次“穿入”了我国核电机组“心脏”的关键部位——近日,东方电气(广州)重型机器有限公司使用由宝钢制造的国产核电690U形管,在我国防城港核电1号机组1号蒸汽发生器上成功实现穿管。这是核电690U形管国产化以来在我国核电机组上的首次安装应用。

核电蒸汽发生器用690U形管是百万千瓦级核电机组使用的关键特殊材料,其制造过程涉及多项核心技术,要求极端苛刻,制

造工艺极其复杂,代表了当今国际核电用管制造的顶尖水平。2007年6月,宝钢与江苏环环和中广核集团共同出资并控股,兴建了国内第一条核电蒸汽发生器用690U形管专业生产线。2009年12月,宝钢690U型管实现全面投产,使我国成为继法国、日本、瑞典之后第四个能够制造该产品的国家。

此前,东方电气向法国厂商定制了U形管,花费4000多万元。在本次国产化后,这一管材将比进口价格要低2/3。

## 东方财富风云榜年度评选活动启动

本报讯(记者 连建明)第三届“东方财富风云榜”年度评选活动近日隆重启动,本次活动由东方财富网主办。即日起,网友可通过官方网站(<http://fyb.eastmoney.com/2012/>)直接参与投票。评选中,网络投票得分占总评分70%的权重,专家投票得分占总评分30%的权重。本届评选活动涉及银行、基金、保险、证券、期货、外汇、信托、上市公司、汽车和新闻十大领域。12月,主办方将在上海举办颁奖盛典,届时公布评选结果。“东方财富风云榜”已经成为盘点中国资本市场全年收获、财经行业展示发展成果的最大规模、最具影响力的年度评选。

## 证券监管层多举措筑巢引凤

### 一批新QFII节前获批,最高一家额度50亿美元

本报讯(记者 许超声)为吸引更多境外长期资金进入我国资本市场,扩大机构投资者队伍,中国证监会和国家外汇局近期加快QFII审批速度,国庆节前已批准一批新的QFII机构。同时,沪深交易所近期还分别组团远赴欧美各地推介中国资本市场,以吸引境外长期资金入驻。

今年以来,证监会和外汇局加快QFII审批速度。4月,证监会、央行和外汇局宣布新增500亿美元QFII投资额度,QFII总投资额度扩大到800亿美元。7月,证监会发布《关于实施〈合格境外机构投资者境内证券投资管理办法〉有关问题的规定》,大幅降低QFII资格要求,提高持股比例上限,增加运作便利。

而在国庆节前获批的一批新的QFII机构中,就有目前申请投资额度最大的卡塔尔投资局QFII资格获批,其申请投资额度高达50亿美元。至此,今年以来已新批准52家境外机构QFII资格和91.78亿美元投资额度。

证监会基金监管部有关负责人表示,将继续加快QFII审核,同时与相关部门协商,推动尽快明确QFII所得税政策,放宽投资额度和资金汇出入限制,创造更好投资环境,鼓励境外长期资金进入我国资

本市场,促进资本市场健康发展。

针对境外投资者反映积极,希望进一步了解QFII相关政策,投资我国资本市场这一现状,近期,沪深证券交易所和中国金融期货交易所分别组团远赴美国、加拿大、欧洲、韩国、日本和中东地区,会见了管理资产总额超过25万亿美元的200家境外养老金等长期投资机构,向他们介绍中国资本市场和QFII制度发展情况,鼓励更多境外长期资金进入我国资本市场。

境外养老金等机构投资者积极

欢迎我国近期扩大QFII制度的一系列措施,普遍看好中国经济长期增长潜力,认为中国作为迅速发展的世界第二大经济体,从全球资产配置角度,境外投资者对A股市场配置比重将越来越高。在推介过程中,境外投资者普遍表现出较强的投资愿望,认为目前中国资本市场估值水平已具备显著投资价值,提供了很好的投资机会,许多养老金、主权基金明确表示近期将启动QFII资格申请或申请增加投资额度,个别机构希望能申请增加50亿美元额度。

## 中信银行上海首家签订合作远期结售汇协议

本报讯 日前,中信上海分行成功牵手宁波通商银行上海分行,助其成为上海地区首家取得合作办理远期结售汇业务资格的合作银行,中信上海分行也由此成为上海地区第一家签订合作远期结售汇协议的具备资格银行。

中信上海分行在获知转制后新开业的宁波通商银行上海分行有此需求后,立即上门,与客户在业务模式、产品报价、账户开立、保证金处理等方面达成一致意见。(顾海萍)

# 镇江市2012(上海)城市建设项目招商会

## 诚邀海内外投资商共商城市建设大计

**主办方:**镇江市人民政府

**承办方:**镇江市国土资源局、镇江市规划局、镇江市住房和城乡建设局

**时间:**2012年10月16日

**地点:**上海市西郊宾馆(虹桥路1921号)

新的历史时期,镇江市委、市政府提出新的发展目标:在未来三年内,将完成1000万平方米老小区的改造,城市建设总投资达2700亿元,将镇江建成现代化山水花园城市。

此次招商会重点推出镇江市旧城区和“城中村”改造首期启动的7个独立改造地块和南山风景区“城中村”的改造项目,以及通过土地前期开发整理出来的19个项目。

**联系单位:**镇江市旧城改造指挥部

办公室招商处、镇江市土地交易中心

**联系人:**胡女士、林先生

**联系电话:**0511-88980860

0511-85246702

**网址:**gtj.zhenjiang.gov.cn